



LICEUL TEORETIC "EMIL RACOVIȚĂ" GALAȚI

STR. REGIMENTUL 11 SIRET NR. 12 - 14 TEL / FAX 0236-430235

Mail: liceulracovita@yahoo.com



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

Nr. 3067 / 9.9.2020

Plan de măsuri pentru începerea anului școlar 2020-2021, în condiții de siguranță

Aprobat în Consiliu de administrație din data de 8.09.2020, realizat în urma consultărilor cu reprezentanții părinților din școală (1.09.2020), membrii Consiliului Profesoral (2.09.2020), membrii consiliului elevilor din școală (3.09.2020).

Legislația actuală referitoare la anul școlar 2020-2021 prevede trei scenarii de desfășurare a activităților educative:

- Scenariul verde – ce prevede prezența fizică a elevilor în școală (dacă numărul îmbolnăvirilor nu depășește 1 la 1000 locuitori)
- Scenariul galben – prevede prezența fizică a elevilor de clasele a VIII-a și a XII-a, iar celelalte clase vor fi împărțite în grupe care vor lucra jumătate online și cealaltă jumătate prezentă în școală (dacă sunt între 1 și 3 cazuri de îmbolnăviri la 1000 locuitori)
- Scenariul roșu – prevede doar activități online (dacă sunt peste 3 cazuri de îmbolnăviri la 1000 locuitori)

În data de 7.08.2020 Direcția de Sănătate Publică Galați a stabilit, în funcție de numărul cazurilor de îmbolnăviri, scenariul de deschidere a noului an școlar la nivelul județului – scenariul verde. Numărul de elevi la clase ne permite desfășurarea activităților didactice după scenariul galben. Dacă situația va fi critică sau dimpotrivă ea se va îmbunătăți, din punct de vedere al îmbolnăvirilor, școala este pregătită pentru desfășurarea oricărui scenariu.

La momentul actual în școală se fac pregătiri pentru începerea anului școlar după **scenariul galben**, luând în calcul numărul mare de elevi din fiecare clasă, raportat la suprafața fiecărei săli. În Liceul Teoretic „Emil Racoviță” sunt 3 niveluri de învățământ și pentru fiecare s-a stabilit un plan care să asigure elevilor participarea la activitățile educative:

- Nivel gimnazial – numărul mai mic de elevi din clasă permite prezența zilnică/ săptămânală a elevilor în școală (se poate asigura distanțarea de 1 m între elevi); pentru elevii care, din

- motive obiective (medicale) nu pot participa fizic la ore, se va transmite lecția online, în timpul programului școlar sau se va transmite lecția filmată, la cererea părintelui sau susținătorului legal;
- Nivel liceal – numărul mare de elevi din clasele liceale nu permite prezența zilnică a tuturor elevilor la școală (nu se poate asigura distanțarea fizică de 1 m între elevi); se vor împărți clasele în câte 2 grupe/clasă și vor veni la școală câte 2 săptămâni fiecare; clasele a XII-a vor fi împărțite în două grupe și vor participa 2 săptămâni fizic, 2 săptămâni online la orele de curs, cu excepția orelor de limba și literatura română și matematică, la care vor participa săptămânal.
 - Nivel postliceal – numărul mare de elevi și împărțirea în învățământ teoretic și clinic (practică) determină desfășurarea orelor din învățământul teoretic online și a celui clinic prin prezența la școală, în grupe mici, concomitent cu transmiterea lecțiilor online; se discută organizarea stagiilor de practică în spital, dar nu sunt transmise încă posibilele soluții, astfel încât în primele două luni sunt organizate doar lecții online, pentru învățământ teoretic (numărul mare de elevi ce au și locuri de muncă, unde vin în contact nu alte persoane, personalul medical angajat ca profesor, lucrează inclusiv în spitalele din Galați – menținerea lor în online, în primele două luni este necesară).

Programul de lucru este organizat luând în calcul siguranța elevilor spre școală și de la școală (mai ales că în zona în care este amplasată unitatea școlară mai sunt și alte licee și școli generale), desfășurarea concomitentă a lecțiilor cu prezență fizică și a celor online (unde s-a specificat că nu trebuie să depășească 40 minute), prezența a două schimburi în școală (învățământul postliceal) și obligativitatea aerisiri claselor între schimburi. Astfel, programul de lucru este următorul:

- Învățământul gimnazial – zilnic, începând cu ora 8.30, cu ore de 45 minute și pauze de 5 minute; participă toți elevii, excepție făcând cei care din motive medicale participă online;
- Învățământ liceal – alternativ 2 săptămâni cu prezență fizică și 2 săptămâni online, începând cu ora 8.30, cu ore de 45 minute și pauze de 5 minute; grupele de la clasele a XII-a vor veni fizic 2 săptămâni la toate orele de curs (o grupă – jumătate din clasă, iar o a doua grupă va fi online), excepție orele de limba și literatura română și matematic ce se vor desfășura fizic pentru ambele grupe).
- Învățământ postliceal – zilnic online pentru învățământul teoretic și pe grupe, fizic, în funcție de specificul modulului, începând cu ora 14.30, cu ore de 40 minute și pauze de 5 minute.
- Pentru elevii care, din motive obiective (medicale) participă doar online, se va organiza în școală, o sesiune de evaluare a acestora, pe discipline, după un program stabilit ulterior (în funcție de numărul elevilor), de cel puțin două ori pe semestru.
- Prima săptămână din acest an școlar va fi organizată online, excepție făcând clasele a V-a și a IX-a, care vor veni fizic la școală, pentru a se întâlni cu dirigintele și profesorii clasei, după un program ce va fi anunțat ulterior; în intervalul orar 9.00– 13.00, iar clasele din învățământul postliceal, anul I, vor veni fizic la școală în prima săptămână, pentru a se întâlni cu profesorul diriginte, după un program ce va fi anunțat ulterior, în intervalul orar 16.00-19.00.

Organizarea spațiului școlar în timpul programului școlar

Au fost organizate circuitele de acces și de ieșire din școală; pentru fluidizare sunt 3 căi de acces și o cale de ieșire: clasele de la demisol (9E, 9D, 10C, 10A și 12C) vor intra pe la demisol – ușa dinspre terenul de sport; clasele de la parter și etajul I (gimnaziu, 10 D, 9C, 10A, 9B, 12F, 12A, 11F, 11B și 11C) vor intra pe la intrare elevi și vor utiliza scara elevilor; clasele de la etajul II (10F, 10E, 11D, 11E, 9F, 12E, 9A, 12D, 10B și 12B) vor folosi intrarea profesori și se vor deplasa pe scara profesori. Ieșirea din școală se va face utilizând scara elevilor.

În sălile de curs mobilierul va fi amenajat astfel încât să asigure distanțarea fizică de cel puțin 1 m între elevi, iar în permanență o fereastră va fi deschisă (în sezonul rece nu se va închide cel puțin o fereastră).

În fiecare sală de clasă vor dezinfectanți (în dispersele cu senzori), iar la fiecare toaletă vor fi dezinfectanți pentru mâini, coșuri de gunoi pentru măștile folosite. Elevii vor putea merge la toaletă în timpul orelor, pentru a evita supraaglomerarea acestora în pauze. La finalul programului școlar se vor dezinfecta și aerisi clasele, utilizând substanțe chimice, dar și lămpi UVC. Dispozitive de filtrat aerul vor fi montate pe holuri.

În fiecare clasă vor fi montate laptop și cameră și va fi internet.

Se va folosi platforma Microsoft Teams (parte a platformei Scoal 365), conturile nou create se vor transmite elevilor în săptămâna 7-11.09.2020, prin intermediul profesorilor diriginți, iar în data de 9.09.2020 s-a realizat formarea profesorilor în școală).

Elevii vor primi la intrare măști, dar se va permite și utilizarea măștilor de pânză sau a altor tipuri, dacă elevul dorește acest lucru.

Asistenta medicală va asigura triajul, fiind ajutată (voluntar) și de elevii școlii postliceale (în cele 3 puncte de intrare; aceștia vor fi pe holuri (cu halate, viziere, mănuși, măști) în timpul programului școlar, pentru a ajuta profesorii și personalul școlii să gestioneze situațiile din timpul orei și din pauze.

Profesorii se vor deplasa de la o clasă la alta urmând circuitele existente, în cele 5 minute de pauză (nu se va utiliza cancelaria și vor fi două săli în care profesorii își vor putea lăsa obiecte personale), se vor loga pe platforma și va organiza clasa în primele 5 minute ale orei. Nu se vor folosi cataloagele la ore, fiecare cadru didactic va avea propriul catalog, în care se vor trece notele și absențele elevilor din clasă și din online. Profesorii vor trece notele și absențele în catalog după un program care să limiteze interacțiunea cu alți colegi. În dimineața fiecărei zile profesorii vor transmite lecția nouă în format word, pdf, jpeg, pentru a se asigura de transmiterea corectă a unor informații (mai ales că se va vorbi, purtând mască) și vor explica tuturor elevilor (prezenți în clasă sau online) noile conținuturi, punând accent pe activități de învățare, aplicații, studii de caz. Pot fi antrenați la lecție, cât și notați atât cei aflați în clasă, cât și cei din online și nu se va permite prezența în online fără a se utiliza camera și microfonul.

În fiecare lună se va obține feedback de la elevi și profesori, pentru îmbunătățirea activităților desfășurate.

Alte aspecte:

- La intrarea în școală elevii, profesorii și personalul școlii se vor dezinfecța pe mâini, vor primi măști și vor merge direct în sala de clasă; în clasă se va păstra același loc pe tot parcursul zilei;
- Se vor respecta traseele din școală și orele stabilite pentru accesul în școală (8.00-8.10 – profesori, 8.10- 8.25 – elevi gimnaziu și liceu și 14.15 – 14.25 – elevi învățământ postliceal
- Masca este obligatorie pentru toți elevii și pentru întreg personalul școlii. Se va evita contactul cu alți elevi din școală, se vor limita deplasările în clasă și din clasă; se vor evita aglomerațiile și se va păstra distanța fizică în școală sau în afara ei (din respect pentru celălalt).
- Este interzis accesul părinților în școală, comunicarea cu profesorii realizându-se online sau telefonic. Audiențele la director sau director adjunct se vor programa telefonic, după un program anunțat ulterior.
- Părinții vor monitoriza starea de sănătate a elevilor acasă și vor transmite profesorilor diriginți situațiile în care elevii nu pot participa la activitățile directe, aceștia putând să participe și online. Dacă situația durează mai mult de o zi, este obligatorie transmiterea scutirii medicale profesorului diriginte (online).
- Dacă există elevi sau membri ai familiei cu risc de îmbolnăvire, ce necesită participarea doar online a elevului, este necesară adevărul de la medicul de familie și declarația părintelui. Elevii vor participa fizic doar la evaluările programate special pentru astfel de cazuri.
- Dacă elevul lipsește (fizic) o perioadă mai mare de 3 zile, fără să ia legătura cu profesorul diriginte, va fi anunțată Direcția de Sănătate Publică.

Director,

Delia Angelica HUMELNICU

